

Posudek
oponentky na diplomovou práci

Jméno a příjmení diplomanta : Pavel Spáčil

Téma diplomové práce : Umírání, smrt, eutanázie – přehled problematiky a sonda do názorů středoškolské mládeže.

Oponentka práce : ThDr. et Mgr. Ladislava Marešová

Pavel Spáčil si pro svoji diplomovou práci zvolil téma „Umírání, smrt, eutanázie – přehled problematiky a sonda do názorů středoškolské mládeže“. Jde o téma, které je závažné, aktuální a mělo by mu být věnováno více pozornosti.

V první části práce se diplomant zabývá otázkou smrti a umírání. Načrtl vývoj filozofického myšlení týkajícího se fenoménu smrti, popsal postoje ke smrti v dějinách a v rozličných kulturách.

Ve druhé části se diplomant snažil hlouběji proniknout do problematiky eutanázie. Nejprve se zabýval základními pojmy a historií eutanázie, poté propracovával otázku vztahu eutanázie a různých náboženství (judaismu, islámu, křesťanství). V neposlední řadě se diplomant věnoval pojetí eutanázie v současné době a přístupu jednotlivých států.

Ve třetí části práce se diplomant zaměřil na téma hospic a paliativní péče. Kromě vymezení pojmů, forem hospicové péče a vývoji hospicového hnutí se diplomant soustředil na konkrétní situaci paliativní péče v České republice.

V praktické části diplomant uvedl dotazníkové šetření. Praktická část diplomové práce obsahuje všechny potřebné údaje : cíle, hypotézy, metodiku i výsledky dotazníkového šetření.

Práce je doplněna několika přílohami.

Diplomant postupoval při zpracování své diplomové práce pečlivě, systematicky. Jednotlivé kapitoly a podkapitoly práce na sebe logicky navazují. Diplomant se držel cíle, která si vytkl. Analyzoval jednotlivé problémy, snažil se o vyvážený přístup. Pracoval s kvalitní odbornou literaturou.

Předložená práce Pavla Spáčila splňuje formální i obsahová kritéria, která jsou kladena na diplomové práce a proto tuto práci doporučuji, aby se stala předmětem obhajoby.

Navrhované hodnocení : výborně

V Praze 30.4. 2007

Ladislav Mareš

ThDr. et Mgr. Ladislava Marešová